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Scénář k audioreportáži 

Vypracovali: Eliška Kučerová a Vojtěch Gramskopf 

Vedoucí týmu: Mgr. Olga Janičatová 

Škola: SOŠ a SOU Horky nad Jizerou 35, Brodce 294 79 



Náš pamětník, pan Jiří Matuna, se narodil v Horkách nad Jizerou v roce 1948, když se 

komunisté v Československu dostali k moci. To určilo další směr života celé rodiny. Jeho 

tatínek Josef, vyučený krejčí, odmítl jako sociální demokrat vstoupit do KSČ. 

„Po válce tyhle malé živnostníky nechali. Potom je zrušili ty živnostníky. A tím pádem 

všechny tyhle drobné živnostníci znárodnili a mohli dělat akorát někde ve státě“ 

„Oni mu řekli, že to nemůže dál dělat, a že může jít jenom, jak jsem říkal, buď do Cihelny, 

nebo do Karga do Benátek, anebo na Kladna do Dolů. Takže on si musel vybrat a musel, já 

nevím v kterým dni přesně to bylo, nebo kdy to bylo, skončit. A on si vybral teda tu Cihelnu 

a šel do Cihelny.“ 

Zatímco jeho tatínek pracoval v cihelně v Horkách nad Jizerou, Jiří Matuna v roce 1967 

dokončil studia oboru chovatel koní na střední škole v Kladrubech nad Labem. Krátce na to 

dostal povolávací rozkaz na vojnu v Jihlavě 

 „Já jsem vlastně nastoupil do poddůstojnický školy, kde ze mě nejdříve chtěli udělat řidiče 

tanku. Jenže pak nějakým záhadným způsobem prostě mě vybrali a poslali mě na 

velitelskou četu. A že bych dělal v té poddůstojnické škole jako velitele družstva těm 

řidičům.“  

Jako voják Československé lidové armády prožil v srpnu 1968 na vlastní kůži okupaci 

Československa vojsky zemí Varšavské smlouvy. 

 „No to mě v noci já nevím v 11 hodině zbudil kluk, povídá ty vole pojď si to poslechnout a 

v rádiu hlásili že nás napadli spojenecká vojska. A pak jsme se dověděli, že prostě sem vlezli  

Rusové, a to nebyly jenom Rusové, oni sem vlezli i Poláci a Němci, i východní a tyhle, no ale 

jako hlavně Rusové.“  

„oni to udělali vychcaně ti Rusáci oni z Moskvy do, do toho, na Ruzyň přiletěla linka, běžná 

která lítala že jo, a z toho vylezli chlapy a obsadili celý letiště“ 

„a za nima už letěli těžký tyhlety letadla nákladní, v každým dva tanky že jo a začli přistávat 

a tanky vyjíždět a proto oni byli vlastně ráno v Praze na tom, na Václaváku že jo“ 

Po dokončení vojenské služby, šel pan Matuna pracovat do cihelny v Horkách nad Jizerou, kde 

dříve pracovali jeho rodiče. Oni tam začali pracovat po komunistickém převratu, on po 

srpnové okupaci v roce 1968. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Pan Matuna se svojí matkou (druhý z leva) 

 

 

Pracovníci v cihelně v roce 1951  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otec Pana Matuny 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vojenská knížka otce Pana Matuny 



 

Vojenská knížka Pana Matuny 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Návštěva nahrávajícího studia v Mladé Boleslavi 

Nahrávání rozhovoru s Panem Matunou 


